星期六 2022年8月20日

今日4版 总第13211期

www.legaldaily.com.cn

习近平向世界职业技术 教育发展大会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日,国家 主席习近平向世界职业技术教育发展大会致

习近平指出,职业教育与经济社会发展 紧密相连,对促进就业创业、助力经济社会发

动职业教育高质量发展,支持中外职业教育 交流合作。中方愿同世界各国一道,加强互学 互鉴、共建共享,携手落实全球发展倡议,为 加快落实联合国2030年可持续发展议程贡献

世界职业技术教育发展大会当日在天津 开幕,主题为"后疫情时代职业技术教育发 展:新变化、新方式、新技能",由教育部、天津 市人民政府共同主办。

□ 新华社记者 张晓松 朱基钗 □ 人民日报记者 杜尚泽 刘成友

对新时代东北振兴工作,习近平总书记始终 念兹在兹:党的十八大以来,多次到东北考察调 研,多次主持召开专题座谈会,谋划推进东北全面 振兴、全方位振兴。

初秋时节,习近平总书记再次踏上这片土地, 深入辽宁锦州、沈阳等地,在回望历史中汲取智慧 力量,在实地调研中倾听人民心声,在深切瞩望中 为东北振兴再启新篇领航指向——

"东北的地位很重要。在解放战争中,东北人 民作出了巨大贡献。在社会主义革命和建设中,东 北是我们国家的一个重要基地。改革开放后,东北

作出了一系列战略部署,取得了明显成效,党的二 十大后还要作出新的部署。虽然东北遇到了一些 现实的问题和困难,但前景是非常好的。我们对东 北振兴充满信心、充满期待。"

东北人民的巨大贡献:"千千万 万先烈、英雄、人民打下了这个江山"

锦州,西靠茫茫群山,东临滔滔大海,是连接 华北和东北的交通要道,有东北"咽喉"之称。70多 年前,解放战争三大战役的首场战役——辽沈战 役曾在这里留下浓墨重彩的一笔。

16日下午,习近平总书记考察第一站,来到坐 落在锦州的辽沈战役纪念馆。

战史馆内,一封封曾经决胜千里的电文手稿。 一个个展现战局演进的军事沙盘,一张张弥漫历 史硝烟的史料照片……真实而震撼地展现着当年 毛主席和党中央运筹帷幄的英明谋略和人民军队 不畏牺牲的英雄气概。

习近平总书记认真听取讲解,不时驻足观看,

"辽沈战役,这一战是决定命运的。攻克锦州, 我们在这里进行了多么激烈英勇的战斗啊!"

回望这段历史,习近平总书记说:"锦州是连 接华北和东北的'扁担',攻克锦州,就把国民党军 队的这个'扁担'给砸断了,形成'关门打狗'的态 势。解放了全东北,人民军队就势如破竹,淮海战 役取胜、平津战役胜利,三大战役打完,全国解放 的大局就定了。'

民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。 在东北解放战争和辽沈战役进程中,东北人 民发出了"人民江山人民保"的呼声,掀起了保家

保田、参军参战的热潮。 参军160万人,民工313万人,担架20万副……

支前馆里,一组"东北解放战争人民支前统计"数 据吸引了总书记的目光。

习近平总书记感慨:"我们的胜利是千千万万的人牺牲换来的, 这里面更多的是靠老百姓啊。淮海战役胜利是老百姓用小车推出来 的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的,辽沈战役胜利是东北人 民全力支援拼出来的。'

全力支援,反映的是人心向背。

英烈馆内,悬挂着一面"仁义之师"锦旗。锦旗背后的故事,习近平 总书记十分熟悉---

那是辽沈战役期间,锦州乡间的苹果已经熟了,行军路过的解放

军战士虽然饥渴难耐,却一个都没有摘。共产党领导的人民军队用铁 的纪律赢得了民心。 "毛主席说'不吃是很高尚的,而吃了是很卑鄙的,因为这是人民

的苹果'。这样的苹果,我们现在也不能吃。"总书记的话语意味深长。 东北人民为解放战争的胜利付出了巨大牺牲、为新中国的建设 和抗美援朝战争的胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。

参观结束后,习近平总书记亲切会见了老战士老同志和革命烈

也作出了很大贡献。" "党中央高度重视东北振兴,党的十八大以来

士亲属代表。

"能见到咱们这些老前辈,我感到很高兴。"总书 记动情地说,"中国的解放来之不易,新中国成立来 之不易啊。千千万万先烈、英雄、人民打下了这个江 山。江山就是人民,人民就是江山。要江山变色,人民 绝不会答应!我们要守好这个江山,努力实现中华民 族伟大复兴,告慰革命先辈先烈。"

总书记的话语感动着在场每一个人。坐在前面 的老战士老同志大多已年过九十,白发苍苍,眼中闪

习近平总书记接着说:"吃水不忘挖井人,你们 是祖国的宝贵财富。衷心祝愿你们健康长寿、安享晚 年,也希望你们给子孙后代多讲讲革命的故事、英雄 的故事,讲讲共产党的光荣历史,让我们的红色江山 后继有人、代代相传。"

纪念馆里,回荡着浓浓暖意,激荡着深深力量。

振兴东北的重要优势:"生态文明 建设最能给老百姓带来获得感"

拥有红色传统的锦州城,正经历着一场绿色

离开辽沈战役纪念馆,习近平总书记来到位于 锦州市小凌河和女儿河交汇处北侧的东湖森林公 园,考察当地生态环境修复保护情况。

秋高气爽,碧水蓝天。沿河道路两旁,绿树成荫, 草坪青翠,市民健身步道、水上乐园、运动广场等设 施一应俱全。

习近平总书记实地察看生态环境,详细询问污 染防治措施有哪些、河流水质如何、鱼类恢复得

"过去这里脏乱差,是臭水沟,住在附近的居民, 夏天不敢开窗户,怕有味,冬天也不敢开窗户,河水 断流,河道裸露,刮起风来尘土飞扬。"当地负责同志 介绍,2014年起,锦州市对两河进行环境综合整治, 并沿河修建了10余公里绿化带,形成了滨河健身休

良好生态环境,是东北地区经济社会发展的宝 贵资源,也是振兴东北的一个优势。

从长白山下的美丽乡村,到三江平原的金色沃 野,再到波光粼粼的查干湖边……一次次赴东北考 察,总能留下绿色发展的清晰足迹,始终传递一以贯 之的绿色发展理念:绿水青山就是金山银山,冰天雪

此刻,驻足小凌河畔,习近平总书记进一步强 调:"从历史长河来看,如果说我们这一代人能留给 后人点什么,我看生态文明建设就是很重要的一个 方面。生态文明建设最能给老百姓带来获得感,环境 改善了,老百姓体会也最深。北京的大运河、上海的 苏州河、天津的海河等,改造后都很好,群众都很欢 迎。像这样的公园要多建,给老百姓建、给大众建,为 人民群众创造幸福生活。"

天上白云朵朵,水上点点风帆。

"我的祖国和我,像海和浪花一朵……"东湖文化广场上歌声飞 扬,市民群众正在这里休闲娱乐。

见到总书记来了,大家激动地鼓掌欢呼起来。

"锦州,是一个很有文化气质、文化内涵的地方。我这次慕名而 来,看了看,感到变化很大。"习近平总书记为锦州点赞,大家伙儿倍 感白豪,堂声更加热烈。

迎着绽放的笑脸,习近平总书记说:"中国式现代化是全体人民 共同富裕的现代化,目的是促进全体人民共同富裕。

饱含人民情怀的话语,激起更加热烈的掌声和欢呼声。

爬坡过坎的动力所在:"为新时代东北全面振兴 培育新动能、增添新活力"

新时代东北全面振兴,动力何在?

下转第二版

1.1万余项公安政务服务实现全程网办

本报北京8月19日讯 记者董凡超 记 者从公安部今天召开的新闻发布会上获悉, 党的十九大以来,公安部党委围绕公安政务 服务"一网通办"总目标,深入推进"互联网+ 政务服务"工作,不断优化服务流程、拓展 服务渠道、完善平台功能、强化安全保障, 以网上政务服务带动线上线下深度融合, 助力公安行政服务创新发展。截至2022年7月

31日,各级公安机关依托全国公安一体化政 务服务平台,上线各类网办政务服务事项 累计3.2万余项,其中1.1万余项实现全程

工作中,各级公安机关通过推动数据共 享、电子证照应用等,平均减少材料约62%, 通过线上线下"一口受理",多部门协同办理, 事项办理时间平均减少50%以上。依托统一

身份认证、统一电子证照、统一跨网交互等基 础支撑能力,实现业务数据智能复用、用户信 息自动核验、系统交互全网协同,大幅提升窗 口接待、数据录入和审核审批工作效率,在支 撑"放管服"改革、优化营商环境、助力新冠疫 情防控和提升基层工作效率等方面发挥了重 要作用,实现了便民惠警的双赢目标。

相关报道见二版

王晨在湖北进行乡村振兴促进法执法检查时强调

依法推进和保障乡村"五大振兴" 确保党中央决策部署全面落地见效

新华社武汉8月19日电 中共中央政治 局委员、全国人大常委会副委员长王晨8月16 日至18日率全国人大常委会执法检查组在湖 北进行乡村振兴促进法执法检查。他强调,要 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,把推进乡村振兴作为全面建设社会

主义现代化国家的一项重大任务,严格落实 乡村振兴促进法各项规定,依法推进和保障 乡村产业、人才、文化、生态、组织"五大振 兴",确保党中央决策部署全面落地见效,谱 写新时代乡村振兴新篇章。

执法检查组在武汉听取了湖北省政府贯

彻实施乡村振兴促进法情况汇报,并赴黄冈 咸宁两市进行检查。在麻城市阎家河镇石桥 垸村、古城村和罗田县骆驼坳镇燕窝湾村,检 查组查看了农村人居环境整治、特色农产品 种植和农旅融合发展等取得的进展,了解村 民生产生活情况, 下转第二版

王小洪出席上合组织成员国安全会议秘书第十七次会议

本报北京8月19日讯 记者董凡超 上 海合作组织成员国安全会议秘书第十七次会 议19日在乌兹别克斯坦首都塔什干举行,中 央政法委副书记、公安部部长王小洪以视频 方式出席并发言。

王小洪表示,当前,国际和地区安全形势严

峻复杂。中方愿同各方一道,积极践行习近平主 席提出的全球安全倡议,在上合组织框架内 深化执法安全合作,合力构建均衡、有效、可 持续的地区安全新架构,携手走出一条对话 而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新 型安全之路。

王小洪代表中方提出五点建议:一要 加强凝聚共识,坚决维护政治安全。坚持 平等尊重,增进战略互信,共同抵御域外 势力插手干预地区事务,坚决维护政权安 全、制度安全,绝不允许"颜色革命"在本 下转第三版



8月18日,在湖 北省钟祥市千年古 镇石牌镇,钟祥市 公安局石牌派出所 民警向空巢老人和 独居老人开展防范 养老诈骗宣传。图 为民警向老人们讲 解如何防范养老 诈骗。

> 本报通讯员 赵平 陈龙 摄

全面从严治党是新时代党的自我革命伟大实践

"十年答卷"系列专题报道之二

<u>密选就征程 建功就时代·非凡十年</u>

□ 本报记者 朱宁宁

党要管党,才能管好党;从严治党,才能 治好党。

勇于自我革命是中国共产党区别于其 他政党的显著标志,从严管党治党是我们党 最鲜明的品格,自我革命精神是我们党永葆 青春活力的强大支撑。

党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央把全面从严治党纳入"四个全面" 战略布局,以改革创新精神全面推进党的建 设新的伟大工程,坚持问题导向、坚持标本 兼治、坚持"六个从严",党的先进性和纯洁 性不断增强,党的建设科学化水平不断提 高,党的领导核心地位更加巩固,新的伟大 工程迈上了新台阶、开辟了新境界。

十年浴火淬炼。全面从严治党政治引领 和政治保障作用充分发挥,管党治党宽松软 状况得到根本扭转,我们党在革命性锻造中 更加坚强。

"十年历史性、开创性成就证明,全面从

管党从严,治吏从严

党的十八大以来,截 至今年4月底,全国纪检 监察机关共立案审查调查 438.8万件、470.9万人: 查处违反中央八项规定精 神问题72.3万起,给予党 纪政务处分64.4万人。全 EO 国纪检监察机关运用"四 种形态"批评教育帮助和 处理1134.4万人次。

严治党是新时代党的自我革命的伟大实践, 开辟了我们这个百年大党自我革命的新境 界。我们党焕发出新的强大生机活力,人民 群众对我们党更加充满信心、信任和信赖, 党执政的政治基础更加稳固。"中央纪委国 家监委宣传部部长王建新说,在党中央坚强 领导下,我们实现了全面从严治党领导体制

以零容忍态度惩治腐败

党的十九大以来,全 国共有7.4万人主动向纪检 监察机关投案; 截至今年 4月底,全国共查处民生 领域腐败和作风问题49.6 万个,给予党纪政务处分 45.6万人。

重塑、战略目标重塑、组织机构重塑、工作力 量重塑、责任体系重塑。中国共产党具有无 比坚强的领导力、组织力、执行力,使党成为 风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

在作风建设中弘扬党的优良传统

优良作风一直是中国共产党的骄傲与

全面从严治党,正是从转变作风入手。 2012年12月4日,中共中央政治局会议审议通 过了关于改进工作作风、密切联系群众的八 项规定。短短600多字的八项规定,被称作全 面从严治党的第一把"手术刀",彰显我们党 "踏石留印,抓铁有痕"的态度。贯彻中央八项 规定是作风建设的重要抓手,也是管党治党的 重要举措,集中体现了我们党勇于自我革命、 深入推进全面从严治党的决心和成效。

紧随其后的是党的群众路线教育实践 活动。按照"照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治 病"的总要求,我们党以整风精神进行了一 次大排查、大检修、大扫除。

正如有的学者指出,集中力量,任务明 确,在作风建设上打一场歼灭战和持久战, 不仅可以有效遏制不良作风的蔓延,还可以 为党内其他一些问题的解决创造有利条件, 这正是我们党在新的时代条件下弘扬党的 优良传统作风的一个创造性实践。

在反腐败中实现自我革命新境界

反腐败斗争是最彻底的自我革命。 党的十八大以来,党中央坚定不移正 风肃纪反腐,清除一切侵蚀党的健康肌体 的病毒。 下转第三版

热血铸警魂 生命写忠诚

追记浙江瑞安市公安局民警叶永亮

□ 本报记者 鲍静

8月10日上午8时许,浙江省瑞安市公安 局特巡警大队民警叶永亮在值班室突发疾 病心跳骤停,经送医院抢救无效,不幸因公 牺牲。这位热血特警曾守护万家灯火保百姓 安危,曾冲锋在前除险保安,如今他将自己 短暂的人生定格在了35岁,令人痛心不已。

叶永亮从警12年来,先后在文成县公安 局南田派出所、特警大队、瑞安市公安局特 巡警大队工作,荣立三等功两次,多次受到

嘉奖和通报表扬,被瑞安市公安局评为"优

秀共产党员""优秀公务员"。

他工作认真刻苦,为人正直善良,战友 们亲切地叫他"人民的好特警"、指导新警训 练的"好校长"……

平凡彰显忠诚,生命铸就警魂。叶永亮 用他短暂的一生唱响了英雄赞歌。

新警心中的"好校长"

"那天跟往常不一样的是,一大早没有 看见亮哥, 下转第二版

盲盒经济不能有监管盲区



□ 马树娟

火热的盲盒经济将得到有力规范。近日, 市场监管总局发布《盲盒经营活动规范指引 (试行)(征求意见稿)》,向社会公开征求意 见。规范指引涉及盲盒销售、质量、售后等多 个方面,引发业界广泛关注。

相对于传统营销方式而言,盲盒更具随

欢迎。近两年来,盲盒经营模式快速蔓延至美 妆、文具、图书、餐饮等行业,一时间,大有万 的同时,也滋生诸多乱象:一些商家不明示抽 取概率,导致个别消费者为了获得稀有的"隐 藏款",不惜花费重金大量购买,助长了非理 性消费:一些商家在销售盲盒时以次充好、以 假充真,甚至借机兜售"三无产品",让盲盒消 费变成风险之旅;还有商家将活体动物装进 下转第三版 盲盒销售

国内统一刊号:CN11-0313

邮发代号:1-41 国外代号:D454

本报中继线:(010)84772288

广告中心:(010)84772299 84772857

发行中心:(010)84772866

编辑:吴怡 张琼辉

校对:邓春兰